

玄武湖边，“偷钓客”闻腥而至 刚投的“生态鱼”要成盘中餐

“现在南京火车站站前广场玄武湖边，不少钓鱼者正在观景台上偷钓，而就在昨天，玄武湖公园刚刚向玄武湖投放了三万尾应对蓝藻疯长的鱼苗，如果偷钓现象任其发展，投放鱼苗修复玄武湖生态环境的努力岂不是前功尽弃？”昨天中午，市民叶先生向记者反映道。



玄武湖的鱼苗又被盯上了
快报记者 顾炜 摄

每三五米就有一个钓鱼者
接到读者报料后，记者昨天下午1点来到了南京火车站站前广场，远远地就看见一根根钓竿正从玄武湖观景台向湖面伸去，200多米一路下去，“长短枪”林立，每三五米就有一个钓鱼者，人数在20人以上。提竿、甩竿，景象煞是忙碌热闹。

记者看到，一名30多岁、身穿黑色羽绒服的青年男子正将自己的钓竿拉回，钓竿顶端有个椭圆形小塑料器皿，男子随后将放在身旁的一个塑料袋打开，抓出一把小米向塑料器皿里灌入，再将钓竿伸向七八米外的湖面，竿头轻轻一歪，器皿里的小米就沉入水底了。如此细致老练的打塘很快产生了效果，约5分钟后，男子突然将

钓竿猛地一甩，“啪”，一条鲢鱼当即被钓到岸上。男子熟练地将鱼儿摘下，扔进袋并将袋口扎紧。鱼儿不断在袋里挣扎，可没多会儿，就没了动静。男子得意地介绍说，短短半个多小时，他就钓上了三四条鱼，因为他是个钓鱼好手，而且常在此垂钓，哪里鱼多哪里鱼少他心里有数。离他不远处，另四五名钓鱼者也收获颇丰，每人口袋里的鱼儿数量都在三四条以上，但被钓上的鱼儿个头普遍不大，长度在30厘米左右。由于这些垂钓者都是这里的常客，大多相互认识，因此每当一个垂钓者钓上了一条鱼，附近的其他垂钓者便会发出祝贺声，甚至上前观看。

“星期六不会有人查”
“你们没看到附近‘禁止

钓鱼’的警示牌吗？你们不怕公园管理人员来抓来管吗？”记者问道。一名垂钓者哈哈大笑：“我们早已摸清公园管理人员的行动时间表了，今天是星期六，现在又还没到两点，这时候是不会有来查的！”另一名垂钓者则说：“来查也不怕，一看到有管理人员靠近，立马扔鱼下水，然后一跑了之就是了。”

广场一名保洁员告诉记者，这里几乎天天都有人来钓鱼，一般上午11点到下午3点之间人会多些，不过，“也有大清早天不亮就赶过来钓的，也有等晚上天黑来钓的。”

一些旁观市民则感到惋惜不已，“玄武湖的生态环境已经够糟了，自由生长的鱼类数量已经很少了，昨天刚向湖里投放了三万尾鱼苗，就是想改善玄武湖的生态环境的，

这些钓鱼者只顾自己开心，大家的努力都白费了。”

请让鱼儿自由生长

记者从玄武湖管理处了解到，玄武湖周边是禁止垂钓的，虽然公园管理处常年安排专人在湖边巡查，对存在的偷钓行为予以长期监管，但由于湖域范围大，管理人员数量有限，一些偷钓者还常常跟管理人员打“游击战”，因此要想在短时间杜绝偷钓行为，有难度。

玄武湖管理处表示，为解决玄武湖蓝藻疯长，生态环境失衡的问题，今年春节前陆续将有400万尾鱼苗投放玄武湖，“希望广大市民和游客能自觉保护玄武湖里的鱼类，不要捕捞，让鱼儿自由生长，让玄武湖重现美丽和健康！”快报记者 陆鸣

注意！幼儿园拍卖会开始啦！

其实，家长和孩子是为一个失明的小朋友捐款

昨天下午，一场特别的慈善拍卖会就在龙江新城市广场举行，拍卖品是南师大龙江幼儿园大二班的小朋友亲手制作的“艺术品”，竞拍者也是这些孩子和他们的家长，拍卖所得将全部捐献给溧水东屏镇一位家庭贫困、右眼失明的小朋友。

没人竞拍 自己举牌“加价”

“10元、20元……320元、330元。”小名叫“旺仔”的小朋友一早就看中了一个漂亮的瓶子，并要求妈妈一定要“拿下”，他们经过几次举牌，以330元的现场最高价最终获得，母子俩还以180元拍得了另外一件叫做“唐僧师徒”的陶土“作品”。

“这是我亲手做的中国龙，希望大家能喜欢！”在拍卖前，孩子们都要介绍一下“创作”过程和自己的愿望。而在竞拍这件“中国龙”时，一位家长不断举牌，即使最后无人竞争时，他也连续举牌“抬价”，最终以200元拍走。这样的情况还发生了好几次，不少孩子还自己举牌“加价”。

记者了解到，有好几件作品都是被“创作者”的家长自己拍了回去，一位女士

拿着孩子的作品高兴地对记者说：“这是我儿子的作品，当然要拍回来留作纪念了！”现场不少家长都表示，这次活动本身就是为了捐款，拍卖的形式只是为了给孩子们留下美好的印象，培养孩子的爱心。

29件“作品”共拍出5575元

记者注意到，参加拍卖有陶土捏出来的动物造型，有五彩缤纷的玻璃瓶，该班班主任朱老师告诉记者，这些作品是29位幼儿园小朋友亲手制作的29件“作品”，基本都是废旧材料制作出来的。

朱老师说，捐助对象也是通过某慈善基金，孩子们自己选出来的，本来准备发动孩子们捐出自己的零花钱献爱心，后来有家长建议可以来一次拍卖会，让孩子们自己“创作”，可以同时培养孩子的爱心和自信心。最终，拍卖会共筹集善款5575元，并由孩子当中的代表交到了受赠人的代表手中。朱老师告诉记者，拍卖结果实在是没想到，她自己本来以为每件只能拍出一二十块钱。

快报记者 陈刚



竞拍踊跃（该图片为家长提供）

一位获美国名校百万奖学金 一位被英国剑桥大学看中

两好友闯进欧美名校

说起南外高三(3)班的俞天童和瞿路漫，同学们的印象是，两人都特别热心为大家服务，为人勤奋踏实。相似的个性也让两人成了好友，令他们开心的是，这两天喜讯接踵而来，俞天童被美国著名本科院校柯盖德大学录取，四年获得的奖学金累计超过130万人民币。瞿路漫则被世界一流的英国剑桥大学看中。昨天，两位好友一同接受了记者的采访。

记者还获悉，目前南外400多名高三学生中已有近百人被美国、加拿大、澳大利亚、法国等国家的名校录取或预录取。

俞天童：六年级开始自己做主

“每一次选择，我都是自己作决定。”俞天童，南京外国语学校高三(3)班班长，长得高高瘦瘦的他比实际年龄看上去要成熟些。做惯了班级的“服务员”，他办起事来妥妥当当，班级里大事小事都是他来拿主张。“我的第一次重大人生选择是在小学六年级，那还是父母逼的。”记得那年小升初，是南外、南师附中、金陵中学等名校同时考试，每位考生只能去考一所学校。当时俞天童问爸妈怎么决定，爸妈的回答是，你想上哪所学校就报哪所。

“他是琴棋书画样样精通。”同学对俞天童的这一评价一点也不过分，这些都为他被美国名校看中打下了基础。高一时，他考雅思获得7.5的高分，高二时，他更倾向于美国的高校，开始为SAT(美国高考)和托福做准备。高三，他以SAT I 2210分，SAT II 2400分(满分)，托福657分的高分申请美国大学。好的考试成绩加上中学老师的推荐信和他诚恳的申请信打动了美国名校的招生人员。

瞿路漫：
我的目标不止600分

快报记者 黄艳



维修工人咋一见警察就跑？

鬼鬼祟祟让人疑 四个毛贼抓了俩

快报讯(记者 李绍富)四个盗贼乔装成管线维修工人，在南京明故宫公交车站附近，盗窃电缆和废钢铁，不料被市民拍下后报警。民警抓获其中两人，另外两人则侥幸逃脱。

昨天上午10点左右，市民朱先生在明故宫公交车站附近散步，发现三个男子骑自行车在车站附近转悠。没几分钟，一个女子踩着三轮车来到了车站。女子到来后，三个男子便从三轮车上取下榔头和铁锹等工具，直奔地铁工地旁的施工挡板后面。随后，三人便开始在有电缆线头的地方开挖，不一会，一个大坑就出来了。

朱先生感到奇怪，就过去

询问三个男子干什么？得到的答复是，他们是地铁工地工人，这边管线出了问题需要维修。朱先生发现，三人神色紧张，同时都没戴安全帽，朱先生感觉不妙，悄悄掏出随身携带的DV机，拍下了全过程后报了警。

踩三轮车的男子见民警到来，大呼快跑后，丢下三轮车，撒腿就跑。三个男子见状，也慌了神，忙四处乱窜。其中一男子和女子侥幸逃脱，另外两名男子则被民警当场擒获。民警调查得知，四人乔装成施工工人在工地附近盗窃电缆和废钢铁。目前，民警已将两人刑事拘留，并进一步追查两逃跑者的下落。

好好柜子咋偏偏往湖里扔？

内有文件和存折 疑是小偷毁证据

快报讯(记者 解璐)前天晚上10点左右，几位在玄武湖环湖路上钓鱼的市民报警称，有三名男子将一个柜子扔进了玄武湖里。玄武警方闻讯后迅速赶往现场查看。

民警接到报警后来到了环湖路上，几位当时在湖边钓鱼的市民告诉民警，大约在十几分钟前，湖边突然停了一辆白颜色的轿车。当时这辆车是从太阳宫往太平门方向行驶的，车一停下来，就从车上跑下来三名男子，抬着一个棕红色的木头柜子，几个人没说什么话就将手中抬着的柜子扔进了玄武湖里。周围的市民觉

得很奇怪，当时也没有多说什么，只见三名男子随后就上车离开了现场，市民这才有人报了警。

扔进湖里的木头柜子浮在了水面上，柜子里的一些东西也漂了出来。几位热心的群众赶紧将漂在湖面的一些东西和木头柜子打捞了上来。打捞上来后，市民发现，柜子里除有文件等物品外，竟然还有存折。现场有不少市民怀疑是小偷将柜子里的钱偷了之后来玄武湖销毁证据，也有市民细心记下了白色轿车的车牌号码。目前该事警方正在调查中。

转盘抽奖咋回回是餐巾纸？

明着是促销 暗里做手脚

快报讯(见习记者 王冕)说是幸运转盘抽奖，可怎么转都是末等奖——两包餐巾纸。这令人沮丧的一幕，昨天下午就出现在南京西站附近，某连锁超市的“含羞草”食品促销柜台。

这家超市里，一个名为“含羞草”的食品厂家在此做促销。促销柜台前，放着一个幸运抽奖转盘，转盘被划分为不同的奖品区，只要顾客购买满28元的“含羞草”系列食品，就可获得一次转动转盘的机会。“不管转多少次，转盘指针总是停在末等奖的位置。”不少顾客买了产品，都跑来兴冲冲地去一试手气，结果所有人都拿着两包餐巾纸，失望而归。

“这也太奇怪了，每次停

下的位置都是一样的。”市民程先生感到很蹊跷。“肯定是转盘上做了手脚。”经仔细查看，程先生发现转盘的重量并不均匀，“末等奖区域对面的位置好像被加重了。”因为转盘是竖立放置的，所以每次停下来时，加重部位总是在最下方，而之前指针是竖立朝上的，正指末等奖区域。

当程先生要求查看转盘盘面下究竟藏了什么东西时，被促销员拒绝，并以请示领导为由，一脑袋儿消失得无影无踪。随后超市方面出面协调，兑现了程先生的一等奖奖品——价值136元的“含羞草”食品礼包，并当即停止了幸运抽奖的促销活动。

(程先生爆料奖60元)

两司机斗气咋用辣椒水伤人？

行凶者开车跑了 公交车司机眼睛红彤彤

快报讯(记者 解璐 鲍铭东 通讯员 王路亮)昨天上午九点多，为了抢道，一名私家车司机对着一名公交车驾驶员喷射不明液体，导致司机的双眼红肿，车内20多名乘客也遭殃。

受害者是32路公交车驾驶员，这名驾驶员开着车从三牌楼大街站出站，这时一辆私家车试图超车，但是被公交车驾驶员给“抵”了回去。“那时候我就听到车主好像在后面骂我。”公交车司机说。

当公交车行至福建路的时候，这辆私家车加足马力，开到公交车前面并拦住公交车，私家车车主走到公交车驾驶员车窗前，两人发生争执。就在两人争执不下时，私家车车主竟然从怀里掏出一个白

色的类似喷雾器一样的物体透过车窗对车内司机就喷了三四下。喷完之后私家车车主溜走了。

感到脸颊和双眼刺痛的驾驶员赶紧报警，驾驶员努力睁开眼将车熄火。等警方来到现场追赶时，早就不见私家车的踪影。记者采访时，发现驾驶员的双眼通红，此时公交车上还剩六七名老太太，一名姓张的老太太揉揉眼睛说：“也不知道怎么回事，就看见一个男的对着车里面喷水，结果车里的那个辣辣的气味呛得我眼睛疼。”

警方怀疑该男子使用的是辣椒水，但是这种液体市场上并没有出售。目前警方正在搜集线索，追查肇事者。